

ЛЕНИНСКИМ ПУТЕМ — К КОММУНИЗМУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 128 (2163) Четверг, 26 октября 1961 г.

Год издания XXVII
Цена 2 коп.

НЕМЕДЛЕННО ЗАКОНЧИТЬ ЗАСЫПКУ СЕМЯН

В эти исторические дни работы XXII съезда КПСС трудящиеся нашей Родины, решая очередные задачи, все свои трудовые достижения посвящают съезду родной партии.

В колхозах и совхозах нашего района наряду с выступившими на очередь дня ответственными задачами организации и проведения зимовки скота, все еще остается незаконченной одна из первостепенных работ — это засыпка семян под урожай 1962 г.

Уборка урожая в этом году отличается от всех периодов прошлых лет тем, что созданию семенных фондов в каждом хозяйстве придается особое значение.

Эта задача № 1. Суть ее состоит в том, чтобы каждый совхоз, каждый колхоз без всяких ссылок на различные причины безусловно выполнил доведенное ему задание по засыпке семян.

Задания хозяйствам определены с таким расчетом, чтобы был обеспечен полный достаток семян под всю посевную площадь будущего года. Всем хозяйствам доведены погектарные нормы высева всех культур. Именно из этих норм и сложились конкретные задания колхозов и совхозов по засыпке семенных фондов.

Когда идет речь о семенах, то это значит, что проявляется забота о жизни, о дальнейшем развитии хозяйства. И не только руководители, но все — от малого до старого — утверждают: «Семена — основа будущего урожая!»

При всем этом сегодня приходится отметить, что в ряде хозяйств района задания по засыпке семян все еще не выполнены. Хуже того в последние дни совсем прекратили эту работу колхозы им. Ленина, «Азат Себер», «Вперед к коммунизму» и совхоз «Троицкий».

Председатель колхоза им. Ленина тов. Клейменов даже заявил, что по его расчетам хозяйству будет достаточно тех семян, которые уже

засыпаны (а их засыпано всего лишь 68,5 процента к заданию) и больше никаких семян он засыпать не будет. Такая позиция председателя не только ошибочна, но и опасна для хозяйства. Она подлежит решительному осуждению. Тов. Клейменов должен не только лично осудить свою крайне порочную позицию, но и в два дня исправить ее, полностью выполнив доведенное задание.

На 24 октября в районе только совхоз «Святославский» (директор тов. Гнеденко, секретарь парткома тов. Попов, главный агроном т. Зенин) почти полностью — на 99,8 процента — выполнили задание по засыпке семян. Близок к выполнению задания совхоз «Ижморский». Все остальные хозяйства затягивают засыпку семян.

Дальше этого допускать ни в коем случае нельзя. Никому не будет позволено отступать от выполнения задания. Вопрос стоит только так: в два — три дня каждое хозяйство обязано полностью засыпать семена. Чтобы справиться с этой задачей, руководителям хозяйств необходимо выделить достаточное количество людей и транспортных средств, привести в действие все зерноочистительные машины с полной и круглосуточной их нагрузкой. Вести очистку семян в две, а где есть возможность, в три смены.

Там, где недостаточно зерна для засыпки кондиционных семян, необходимо засыпать любое зерно, которое будет пригодно для последующего обмена его на кондиционные семена.

Партийным организациям надо поднять всех коммунистов на решение этой особо важной задачи. Всякое противодействие, волокита и неорганизованность, тормозящие выполнение заданий по засыпке семян, должны немедленно и решительно устраняться.

Засыпать семена под урожай будущего года в полном достатке — наш первостепенный долг.

На XXII съезде КПСС

МОСКВА, 23 октября. (ТАСС). Шестой день продолжается работа XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Утреннее заседание 23 октября началось в 10 часов под председательством тов. В. П. МЖАВАНДЗЕ. Съезд обсуждает Отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы КПСС и отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

С приветствиями XXII съезду КПСС обратились председатель Центрального Комитета Коммунистической партии Японии тов. Сандзо Носака, председатель Национального комитета Коммунистической партии США тов. Элизабет Гэрли Флинн, первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Германии Макс Рейман, председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибарури, генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии Вилле Песси.

На утреннем заседании выступили также бригадир Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината В. И. Гаганова, Председатель Совета Министров Российской Федерации Д. С. Полянский и другие.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает работу.

Утреннее заседание 21 октября

Председательствует тов. П. Н. Демичев. Он представляет слово председателю ВЦСПС тов. В. В. Гришину. Он указывает, что каждая строка новой Программы пронизана ленинской заботой о счастье и благе советского народа. Проект Программы партии широко обсуждался не только в партийных организа-

циях, но и на собраниях трудящихся, в профсоюзах. Весь наш советский народ горячо одобрил Программу КПСС, принял ее как свое кровное, родное дело, как собственную программу, как величайшую цель своей жизни.

Характеризуя выдающиеся успехи нашего народа в коммунистическом строительстве, оратор подчеркивает, что важнейшее значение в деятельности партии имело восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной жизни, принципа коллек-

тивного руководства, решительный разгром антипартийной фракционной группы.

В. В. Гришин говорит о мощном политическом и трудовом подъеме народа, который с особой силой проявился в дни подготовки к XXII съезду. Рабочие, инженеры и техники обеспечили перевыполнение плана девяти месяцев и выпустили продукции сверх плана на два миллиарда рублей. Успешно выполнили свои предсъездовские обязательства трудящиеся Москвы, Ленинграда, многих промышленных центров Украины, Урала, Сибири, союзных республик и областей.

Выполнили свои предсъездовские обязательства рационализаторы и изобретатели страны. За 9 месяцев этого года они разработали и внедрили в народное хозяйство 2 миллиона предложений, что дает 1.200 миллионов рублей экономии в расчете на год. Невозможно перечислить все творческие успехи нашего народа, отмечает оратор. Они свидетельствуют о том, что трудящиеся не только горячо одобрили новую Программу КПСС, но широко развернув соревнование, приступили к ее осуществлению. Тов. Гришин (Продолжение см. на 2-й стр.)

БЕСПОКОЙНАЯ ДУША

Алексей Григорьевич Отц после возвращения из Советской Армии стал работать трактористом на «ДТ-54». Но нынче заболел и на тракторе работать не мог.

Однако без дела сидеть не захотел. Вместе с комбайнерами Александром и Геннадием Кашниковыми Алексей Григорьевич переоборудовал старый комбайн «С-4» для подборки соломы. Их рационализация помогла бригаде использовать простоявший 2 года без работы комбайн на подборке соломы.

Во время уборки соломы т. Отц при норме 25 га собирал ее на площади 35—40 га. Качество работы признано хорошее.

Он сохранил комбайн от преждевременного списания, и теперь еще несколько лет его можно использовать на подборке соломы.

На снимке: А. Г. Отц за штурвалом переоборудованного им комбайна.



Агитаторы вышли на десятидворки

Агитколлектив села Постиниково принимает активное участие в проведении агитационно-массовой работы среди населения. Агитаторами у нас работают почти все учителя местной школы, медицинские работники, а также работники библиотеки, клуба, сельпо и т. д.

На днях партком колхоза провел семинар агитаторов, на котором были подведены итоги агитационно-массовой работы за время уборки урожая и поставлены задачи по изучению материалов исторического XXII съезда КПСС. Решено регулярно прово-

дить занятия с жителями десятидворок.

Агитатор библиотекарь Галина Богулко с работниками свиноводческой фермы на днях провела две беседы. В них она рассказала о начале работы XXII съезда нашей партии и ответила на все интересующие животноводов вопросы.

Активно включились в работу по проведению бесед среди населения также и другие агитаторы. Многие из них уже не раз побывали на своих десятидворках.

Х. Филиппов,
секретарь парткома
колхоза им. Ленина.

БОРМА— К ФЕРМАМ

С большим энтузиазмом идет декадник по уборке соломы в Ольговском отделении совхоза «Ижморский», где управляющий т. Салос, секретарь парторганизации т. Иванов. Если за первые 3 дня в совхозе было заскирдовано 200 тонн, то 160 из них — в Ольговке. Третью часть всей убранной соломы они подвезли к фермам. Круглосуточно работает трактор «ДТ-54» братев Балтрушевич. Василий и Николай делают по 4 рейса за смену. Хорошо трудятся на подвозке кормов к скотопомещению трактористы П. Чанфу и Н. Ефремов.

И. ГОЛОВИН.

НА XXII СЪЕЗДЕ

Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й стр.) приводит цифры, ярко характеризующие развитие движения за коммунистический труд. Меньше чем за три года число участников этого движения достигло 20 миллионов человек.

Далее председатель ВЦСПС говорит, что сейчас в нашей стране в один год строится больше жилищ, чем за все годы первой и второй пятилеток, вместе взятых. Однако ряд республик и областей, систематически не выполняет плана ввода в действие жилья, а также культурно-бытовых учреждений.

Надежной опорой партии, большой общественной силой в борьбе за коммунизм, продолжает В. В. Гришин, являются профсоюзы, которые объединяют сейчас 63 миллиона рабочих и служащих, или на 18 миллионов больше, чем накануне XX съезда партии. Он говорит о том, что Коммунистическая партия заботливо направляет деятельность профсоюзов, повседневно помогает им в работе, расширяет их функции и права.

Центральная задача, на выполнение которой направляют свои усилия профсоюзы,—это борьба за дальнейший подъем производительных сил страны, за создание материально-технической базы коммунизма. Профсоюзы принимают активное участие в планировании народного хозяйства, осуществили перестройку производственных совещаний в постоянно действующие органы.

Тов. Гришин подчеркивает, что профсоюзные организации активно борются за выполнение мероприятий партии и правительства по подъему жизненного уровня народа, ведут большую работу по улучшению условий труда рабочих и служащих. За шесть лет только по коллективным договорам профсоюзных организаций и администрации предприятий на проведение мер по дальнейшему улучшению охраны труда, выдачу рабочим бесплатной спецодежды направлено 6 миллиардов рублей. За это же время 14 миллиардов рублей профсоюзы израсходовали за счет государства и профбюджета на выплату пособий по социальному страхованию (без пенсий), на лечение и культурное обслуживание трудящихся и их детей. Ежегодно в профсоюзных санаториях, домах отдыха и туристских базах лечится и отдыхает около шести миллионов трудящихся. Миллионы профсоюзных активистов участвуют в контроле за распределением жилья, соблюдением правил торговли и общественного питания.

Вся деятельность советских профсоюзов—это убедительное свидетельство широкого развития общественных форм участия масс в строительстве коммунистического общества.

В проекте Программы партии и докладах товарища Н. С. Хрущева определены за-

дачи профсоюзов в период развернутого строительства коммунистического общества. В сферу профсоюзов будут включаться новые вопросы, которыми ныне занимаются органы государственного аппарата.

Значительную часть своей речи В. В. Гришин посвящает международному профсоюзному движению. В начале декабря в Москве состоится пятый Всемирный конгресс профсоюзов. На этот международный форум рабочего класса прибудет более тысячи делегатов из многих стран мира для того, чтобы вновь продемонстрировать свое стремление к борьбе против империализма и колониализма, за жизненные интересы и демократические свободы трудящихся, за мир и социальный прогресс.

От имени миллионов членов советских профсоюзов тов. Гришин заверяет съезд партии в том, что советские профсоюзы под руководством Коммунистической партии, ее Центрального Комитета будут со всей энергией бороться за осуществление грандиозных задач, намеченных в Программе КПСС, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Участники съезда тепло встречают знатного механизатора Украины, дважды Героя Социалистического Труда **А. В. Гиталова**.

Новая Программа КПСС, разработанная Лениным Центральным Комитетом во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым, говорит он, нашла горячий отклик в сердцах советских людей. В народе по праву называют ее коммунистическим манифестом нашей эпохи. Трудящиеся Кировоградской области, как и весь советский народ, единодушно одобряют этот выдающийся документ и выражают чувство гордости за свою славную ленинскую партию, за великую социалистическую Родину.

Тов. Гиталов докладывает съезду, что колхоз имени XX съезда КПСС и его тракторная бригада с честью выполнили социалистические обязательства в честь XXII съезда партии.

Оратор говорит, что будущее в сельском хозяйстве принадлежит комплексной механизации.

Коснувшись комплексной механизации возделывания сахарной свеклы, тов. Гиталов сообщает, что в его бригаде сева производится однострочными семенами, применяются пунктирные сеялки, боронование по всходам до и после букетировки. Он предлагает установить на приемных пунктах или на соответствующих

заводах стационарные машины для очистки корней.

Украинский механизатор указывает на недостатки в работе заготовительных органов, которые не справляются с закупками возросшего количества сельскохозяйственных продуктов.

Выступает секретарь ЦК КПСС тов. **М. А. Сулов**.

XXII съезд войдет в историю нашей партии, страны и в историю освободительной борьбы рабочего класса всего мира как великое событие, говорит он. С чувством законной гордости мы подводим итоги большого и славного пути, пройденного партией, народом после XX съезда.

Советская социалистическая держава поднялась на новую гигантскую высоту в социальном, экономическом, техническом, научном и культурном отношении. Социализм все более убедительно демонстрирует свои величайшие преимущества. В соревновании двух социальных систем старый мир капитализма вынужден уступать первенство социализму, как единственно справедливой и прогрессивной в наш век общественной системе.

В первые годы после XX съезда партия встретила с ожесточенным сопротивлением со стороны антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина и других, пытавшихся сбить партию с ленинского пути, вернуть ее к временам культа личности. Эта презренная группа оторвавшихся от народа фракционеров упорно противодействовала проведению в жизнь таких важных и горячо одобряемых всем советским народом мероприятий, как освоение целинных земель, перестройка руководства промышленностью и сельским хозяйством, разверты в а н и е внутривнутрипартийной демократии, восстановление революционной законности и др. Многие лица из этой группы непосредственно виновны в массовых репрессиях против честных коммунистов в период культа личности.

Во внешней политике антипартийная группа, особенно Молотов, всячески противодействовала проводимому Центральным Комитетом курсу на осуществление принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Фракционная деятельность могла нанести серьезный ущерб партии и стране. Партия идейно разгромила и отбросила жалкую группу оппозиционеров. Жизнь показала их полное банкротство.

Восстановив ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективности партийного руководства, наша партия живет ныне активной полнокровной творческой жизнью, постоянно пополняется мощным притоком свежих сил за счет передовых людей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции.

Представленный Центральным Комитетом проект новой Программы, продолжает М. А. Сулов, является великим политическим и теоретическим документом современной эпохи.

В проекте теоретически освещены еще никем не изведанные пути перехода от социализма к коммунизму, получили дальнейшее развитие важные вопросы марксистско-ленинской теории, дана всесторонняя характеристика коммунизма, показано, какими будут его материально-техническая база, общественные отношения, каким будет человек коммунизма.

Вот почему, говорит далее тов. Сулов, мы с полным основанием можем сказать, что новая Программа нашей партии знаменует выдающийся вклад в сокровищницу марксистско-ленинской науки и является поистине научным подвигом нашей партии, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Советский народ с энтузиазмом одобряет проект Программы и рассматривает ее как единственно правильную программу своей жизни и борьбы, выражает готовность сделать все для ее осуществления.

В условиях горячего одобрения проекта нашей Программы трудящимися всех стран указывает тов. Сулов, обращает на себя внимание тот факт, что в Албании проект Программы нашей партии опубликован в урезанном и извращенном виде. Тем самым создано искаженное представление о позиции КПСС в ряде принципиальных вопросов. Этот недружественный акт албанских руководителей является не случайным. Ныне в Албании дело дошло до того, что людей, выступающих за сотрудничество дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами, снимают с занимаемых постов и подвергают репрессиям.

В то же время в печати албанские руководители до сих пор продолжают лицемерно расписывать о дружбе, спекулируя на добрых чувствах албанского народа к Советскому Союзу и нашей партии.

Вот и теперь руководители Центрального Комитета Албанской партии труда прислали письмо. Это письмо является

смесью лицемерия и клеветнических намеков. Позвольте сказать руководителям Албанской партии труда, заявляет тов. Сулов, что мы хорошо понимаем, где дружба, а где лицемерие! Понимают ли руководители Албании, какой вред они наносят делу строительства социализма в своей стране, подрывая основы дружбы с Коммунистической партией Советского Союза, с советским народом и противопоставляя себя другим братским партиям по важнейшим вопросам современности? У коммунистов-интернационалистов не может не вызвать тревоги позиция, занятая руководителями Албанской партии труда.

Тов. Сулов переходит далее к вопросам воспитания человека коммунистического общества, идеологической работы партии.

Партийные организации должны проявлять еще большую заботу о повышении идейного уровня идеологической работы, добиваясь того, чтобы во всех своих звеньях и формах она была неразрывно связана с жизнью, с политикой партии, практикой коммунистического строительства и охватывала своим воздействием и влиянием все слои народа. В центре агитационной и пропагандистской деятельности партии в настоящее время должна быть поставлена задача разъяснения трудящимся решений XXII съезда партии, човой Программы и докладов товарища Н. С. Хрущева с тем, чтобы глубоким знанием этих исторических документов был вооружен каждый советский человек.

В благородном деле формирования нового человека важным оружием нашей партии всегда были и остаются советская литература и искусство. Более полувека назад В. И. Ленин мечтал о такой литературе и таком искусстве, которые будут служить «не страдающим от ожирения» верхним десяти тысячам, «а миллионам и десяткам миллионов трудящихся, которые составляют цвет страны, ее силу, ее будущность». Именно такая литература, такое искусство и развиваются в нашей стране.

Чтобы ярко и впечатляюще показать героя нашего времени, человека большой души, пламенного сердца, убежденного строителя коммунизма, художник должен знать глубины народной жизни, всегда быть вместе с народом и его авангардом — Коммунистической партией.

Цели и задачи, поставленные в новой Программе, своими грандиозными масштабами поражают человеческое воображение. Но наша Программа совершенно реальна и она будет выполнена с тем же успехом, с каким были выполнены первые две Программы партии, говорит тов. М. А. Сулов.



ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ— сытую и теплую зимовку

Нужны не разговоры, а помощь

Коллектив животноводов Краснотайгинской молочно-товарной фермы Троицкого совхоза борется за то, чтобы заслужить почетное звание фермы коммунистического труда. Надо сказать, что доярки здесь народ дружный, деловой, своим упорным трудом они стремятся как можно скорее получить это звание. Возглавляет ферму инициативная и энергичная женщина тов. Посеряева.

В летний пастбищный период некоторые доярки добивались пудовых надоев молока на корову в день. Такие из них, как М. А. Иваск и М. Балтинова, сейчас уже близки к выполнению своих годовых обязательств, надоев по две с лишним тысячи килограммов молока на каждую фуражную корову своей группы. Это, можно сказать, маяки фермы. Душой болеют вместе с заведующей фермой за увеличение производства молока и все остальные доярки.

Но, к сожалению, их благородному стремлению мешают всевозможные неполадки, которые начались сразу же, как только животные были поставлены на зимнее стойловое содержание. Они-то, эти организационные неполадки, и являются основной причиной снижения продуктивности дойного стада.

Если уж говорить откровенно, то руководители Красноярского отделения, в первую очередь сам управляющий т. Мещеряков и бригадир т. Иванов, несколько не скупятся на разговоры и обещания. Но дальше слов дело почти не двигается.

— Некогда, до постановки скота в помещения уборкой занимались,—заявил т. Ме-

щеряков.—Но скоро займемся животноводством, наведем там порядок.

Казалось бы, что после этих слов в Красной Тайге резко изменится положение на ферме, доярки не будут жаловаться ни на что. Как же на деле? Почти без существенных перемен. Из-за нерегулярной подвозки кормов животные недокармливаются. Бывает так, что вечером коровы поедят, а утром давать им нечего.

— Плохо у нас с кормами, поэтому и надои малы,—жалуются доярки.—Даже соломы вдоволь коровы не едят.

В словах доярок—истинная правда. Составленный рацион зачастую не выдерживается. Причина этому та, что с целью экономии кормов норма их дачи животным с первых же дней зимовки стала урезаться. Силоса, например, вместо 35 кг коровы получают не более 15—16 килограммов, сена они вообще не видят. Зато кони его едят без нормы.

Позволительно спросить бригадира т. Иванова, кому нужна такая экономия? Ведь если скот сейчас потеряет упитанность, то уж зимой вряд ли он ее восстановит. А это, известно, пагубно скажется на надоях. Кстати, в Красной Тайге это уже сказалось.

Специалисты совхоза и сам управляющий отделением т. Мещеряков бывают редкими гостями на МТФ. А бывать там непременно надо почаще. Ведь у доярок есть немало вопросов по делу улучшения содержания и кормления животных. Да и об условиях работы животноводов надо побеспокоиться: их труд пока что несколько не облегчен. На ферме даже элект-

ролампочек мало, поэтому доярки утром и вечером доят коров в полутемном помещении.

Партийная организация отделения (секретарь т. Суцеский) очень слабо вникает в дела Краснотайгинской фермы. Среди животноводов не ведется почти никакой массово-политической работы. А вопросы соревнования здесь вообще отодвинуты на последний план. Это, в частности, можно судить по тому, что некоторые доярки уже забыли взятые в начале года обязательства по надою молока.

Как было уже сказано выше, коллектив фермы борется за звание фермы коммунистического труда. Но напрасно искать здесь лозунгов и плакатов, говорящих об этом. Их нет, как нет по-настоящему оформленного красного уголка. А производственные совещания? Доярки не помнят, когда проводилось последнее. Не видят животноводы у себя и агитаторов.

Возможности для того, чтобы организованно вести зимнее стойловое содержание скота и добиваться высокой его продуктивности, в Красной Тайге есть. Но ведь давно уже на практике доказано, что всякий хозяйственный успех возможен только лишь при хорошей постановке массово-политической и организаторской работы. А этого, к сожалению, нет в Красноярском отделении.

Короче говоря, надо от бесплодных разговоров перейти, наконец, к делу, к конкретной помощи животноводам. И чем скорее это будет сделано, тем лучше.

М. АКИМОВ.

Уборку соломы заканчиваем

С комсомольским задором работала молодежь колхоза «Вперед к коммунизму» на уборке соломы. Хорошо сумели организовать работу секретарь комсомольской организации А. И. Шакунов и зоотехник М. Г. Осинцев. На подвозке соломы к фермам по четыре рейса в день делают трактористы Н. Беспалов, Я. Стекланников, Г. Черкесов, Василий и Николай

Иноземцевы. За три дня декадника солому убрали на 300 гектарах, 65 тонн соломы было подвезено к фермам.

Сегодня уборка соломы будет полностью закончена. Свою высокопроизводительную работу механизаторы и колхозники считают трудовым подарком XXII съезду родной партии.

С. ЧУПУРОВ,
председатель колхоза.



Где бы не работал Грипайчук Иван Васильевич, к делу относится добросовестно и всегда является примером для других колхозников. Во время весенне-посевной кампании он был сеяльщиком, его работу всегда принимали с оленкой хорошо. Все лето работал на сенокосилке. При норме 3 га он со своим напарником Кириновым скашивал по 5—6 га травы в день.

С первых дней уборки урожая отвозил зерно от комбайна на сушилку и стремился всегда обеспечить своевременную отвозку зерна. Грипайчук И. В.—добросовестный колхозник нашей артели, с него можно брать пример настоящего отношения к делу.

Х. ГУРЬЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Заметка «Захваченные врасплох», помещенная в 119 номере газеты «Вперед к коммунизму» за 7 октября 1961 года, обсуждалась на производственном совещании в школе, на котором присутствовали представители общественных организаций.

Факты, изложенные в статье, в основном подтвердились. Помочь оборудовать теплотрассу и котельную учащиеся не могли из-за отсутствия материалов. Из-за низкой температуры в классных комнатах на один день были сорваны занятия в 7 и 9 классах.

Сейчас учащиеся занимаются в хороших, теплых классах. По производственному обучению и практике составлен план, где указано место и время проведения занятий. Кабинеты для производственного обучения оборудуются, в том числе начал оборудоваться кабинет по машиноведению. В летнее время работа учащихся на пришкольном опытном участке проводилась в соответствии с планом и под руководством учителей.

ПУТЬ К ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ

— своевременная засыпка семян

Наступил самый ответственный период, когда каждому хозяйству нужно проявить максимум забот о завершении засыпки семян и организации их хранения.

Семена—это фундамент, на котором зиждется благополучие сельскохозяйственного производства. Иметь из года в год свои собственные, районированные и высококачественные семена—одно из важнейших условий в системе мероприятий по увеличению валовых сборов всех сельскохозяйственных культур.

В совхозах «Троицкий», «Святославский», «Ижморский» семенам уделяют внимание далеко не достаточно. Засыпка их здесь производится с большим опозданием, с повышенной влажностью, подработку и сушку зерна откладывают на более поздние сроки, а это неизбежно ведет к ухудшению

качественных показателей семян.

Так, в Красноярском и Воскресенском отделениях совхоза «Троицкий», где управляющими тт. Филимонов, Мещеряков, а кладовщиками тт. Суцеский и Герлинг, до сего времени не очистили семена, не организовали круглосуточную работу зерноочистительных машин.

В Н.-Славянском и Александровском отделениях совхоза «Святославский», где управляющими тт. Волков и Клевов, а кладовщиками работают тт. Белоусов и Власов, большое количество семенного материала засыпали с повышенной влажностью и не подсушивают его.

В Кольонском и Ольговском отделениях совхоза «Ижморский», где управляющими тт. Вахитов и Салос, кладовщиками тт. Нибулина и Мартыненко,

не проявляют заботу о доведении семян до посевных кондиций.

Чтобы избежать возможного ухудшения всхожести семенного материала, нужно немедленно очистить семена от посторонних примесей, а зерно с повышенной влажностью подсушить. Ведь влажность отрицательно влияет на послеуборочное дозревание, и зародыш зерновки длительное время находится в состоянии покоя. Живые, здоровые семена не прорастают, если они влажные, даже при наличии всех необходимых условий: влаги, тепла и кислорода. К их зародышам не проникает воздух из-за того, что оболочка семени воздухо непроницаемая по причине повышенной влажности.

Послеуборочное дозревание семян зерновых культур имеет важное значение, так как с этим связано повышение уро-

жайности. В настоящее время одним из наиболее эффективных способов доведения жизнеспособных семян до посевных кондиций по всхожести является метод сушки их на зерносушилках. Такая возможность в совхозах имеется. Просушенное семенное зерно осенью хорошо сохраняет свои качественные показатели в течение всей зимы.

Сушка семян понижает активность биохимических процессов, поэтому является одним из важнейших способов регулирования обмена веществ в семенах. Просушивание не только сохраняет запасные питательные вещества в семенах, но и улучшает качество семян, повышает их всхожесть, а значит, и урожайность. Сухое зерно должно быть отсортированным, и при засыпке его на семена надо строго следить, чтобы толщина слоя не превышала полтора метров.

Необходимо следить за температурой вороха зерна путем установления штаг железных или деревянных в разных мес-

тах на глубину всего слоя вороха, которые время от времени надо проверять.

Особо важное значение в уходе за семенами имеет проветривание, которое заключается в замене воздуха находящегося между семенами наружным воздухом. Это есть метод регулирования обмена веществ в семенах во время хранения. За счет его можно изменять температуру и влажность семян, обеспечивать их кислородом воздуха, также удалять из семенной массы продукты дыхания: углекислый газ и водяной пар. Известно, что при перелопачивании вороха до пяти раз влажность снижается на 2—3 процента.

Одним из основных способов контроля за правильностью хранения семян является систематическая проверка их всхожести в контрольно-семенной лаборатории.

Н. ВОЛКОВ,
ст. агроном Мариинского треста совхозов.

РОДИНА ПОМНИТ

Третьего октября этого года в кабинете райвоенкома тов. Смирнова обстановка была необычно торжественной. И не случайно.

16 лет прошло после того дня, как отгремели залпы победного салюта, возвестившие советскому народу, народу-герою, народу-победителю о победоносном разгроме фашистской нечисти и окончании Великой Отечественной войны.

И вот перед военным комиссаром уже не молодой, в гражданском костюме человек, по-военному четко и громко произносит: «Служу Советскому Союзу!»

Эти слова через 16 лет после войны произнес рабочий Чедатского отделения совхоза «Святославский», кавалер четырех медалей «За отвагу» Яков Тимофеевич Торгунаков при получении ордена «Красной звезды», которым он награжден за проявленное мужество и отвагу в 1945 году при штурме сильно укрепленной противником высоты на подступах к городу Риге.

Прикрепив к груди бывшего война-героя высокую награду, военный комиссар В. Н. Смирнов с глубокой душевной теплотой поздравил Якова Тимофеевича, пожелал ему добрых успехов на ниве мирного труда ради достижения заветной цели — построения коммунистического общества, которое навсегда избавит человечество от разрушительных войн, причиняющих народам

неисчислимые беды и страдания.

Идут годы. Бывшие воины рядом с новым поколением советских людей заняты великой стройкой — здание коммунизма воздвигаем мы.

Тяжелые годы войны все дальше уносятся в глубь истории. Но Родина-мать помнит своих сынов, хорошо помнит. И, несмотря на прошедшие годы, отдает все, что заслужили они перед ней в смертельной схватке с черными силами коричневой чумы.

В этот трогательный момент Яков Тимофеевич с особой силой ощутил любовь к своей дорогой отчизне, к родному Советскому правительству. В памяти прошел долгий и тяжелый путь войны: отступление от Смоленска до Москвы — сердца родины, защита и разгром фашистов под Москвой, наступательные бои от Москвы до Восточной Пруссии, салют победы, возвращение к родной семье, работа трактористом на родной земле, затем конюхом, пастухом.

Орден получал Яков Тимофеевич в должности пастуха и уже мечтал, что с наступлением зимы снова пойдет трудиться конюхом в бригаде.

Потомственный хлебороб, он смотрит не на вид работы, а на ее необходимость, ее полезность для общества, считает первым долгом трудиться честно, добросовестно.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В ДНИ СЪЕЗДА

Труженики Котовского отделения Ижморского совхоза достойно встретили XXII съезд партии. В честь начала работы съезда был открыт новый клуб и состоялся торжественный вечер. После доклада, посвященного историческому XXII съезду КПСС, тов. Каверзнев, управляющий отделением совхоза, вручил похвальные грамоты передовикам животноводства и полеводства. Затем был дан концерт художественной самодеятельности. Радостно и торжественно провели первый день съезда рабочие и служащие отделения. Сейчас, в дни съезда, рабочие следят за ходом работы съезда партии и вечерами в клубе собираются для ознакомления с поступающими материалами съезда КПСС.

Величественные задачи построения светлого коммунистического общества в нашей стране, которые ставит партия перед народом на ближайшие 20 лет, требуют повышения производительности труда, трудового героизма, высокого уровня организации производства. Основа для успешного выполнения великого плана закладывается сегодня в борьбе за осуществление задач семилетки. Внимательно изучая доклад Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС, труженики Котовского отделения ставят перед собой задачу еще лучше трудиться, бороться за выполнение производственных планов, чтобы взять новые рубежи в развитии сельского хозяйства родного совхоза.

К. ЛЕДОВСКИЙ.

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

В эти знаменательные дни съезда жители пос. Рудного выражают глубокую признательность и благодарность врачу Елене Давыдовне Войновой за ее чуткость к больным, добросовестность и честность в благородной работе врача, спасающей и поддерживающей

здоровье больных. Она, как и все советские люди, своим добросовестным трудом подготовила подарок съезду партии и продолжает активно трудиться для блага трудящихся нашего поселка.

ЧЕРНОВА,
домохозяйка.



ЯКУТСКАЯ АССР. Капуста, огурцы, зеленый лук, редис и даже... арбузы прочно обосновались в меню рабочих столовых Оймяконского района. В этом — заслуга овощеводов-энтузиастов, которые занимаются акклиматизацией овощей в суровых местных климатических условиях, продвигают овощеводство все дальше на север, развивают тепличное хозяйство. Много лет выращивает огородные культуры опытный овощевод совхоза «Усть-Майский» Григорий Иванович Смирнов. Он не довольствуется теми сортами овощей, которые уже акклиматизированы в Якутии, но и сам выводит новые сорта.

На снимке: Г. И. Смирнов за сбором огурцов в совхозной теплице.

Фото В. Тетерина.
Фотохроника ТАСС.

На Алчедатском лесоучастке

Хорошими трудовыми успехами встретил XXII съезд партии коллектив Алчедатского лесоучастка лесозавода № 6.

Лесорубы Симонов А. И., Сабанцев В. П., Марченко Я. С., Голубев И. И. производственный план лесозаготовок выполнили на 154 процента.

Успешно справляется с вывозкой спиленного леса тракторист С. И. Кораблев, выполнивший к открытию съезда производственный план по вывозке леса на 160 процентов.

Хорошо потрудились на распиловке леса рабочие пиломатериала Сабанцев И. П., Харитошкин Ф., Анохин К. М., Голубев К. М., Ковалев А., Иванова Н., Маркова и Дудина. План по производству пиломатериала к дню съезда они выполнили на 141,3 процента.

У коллектива рабочих Алчедатского участка есть все возможности для досрочного выполнения производственного плана за октябрь месяц.

А. ЛОБАЧ.

Большое спасибо

«Я очень тяжело заболел, и меня положили в районную больницу. Врачи тепло и хорошо отнеслись ко мне. Особенно затеялась обо мне медсестра Надежда Родионовна Тумашова, и я скоро выздоровел. Большое Вам спасибо, Надежда Родионовна!»

Геннадий ЕМАШОВ,
ученик 6 «в» класса
Ижморской средней школы.

ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ большие задачи

Согласно задачам, поставленным великой программой работ XX века по увеличению сырьевых ресурсов страны, Ижморская геологоразведочная экспедиция в ближайшие 2—3 года будет проводить дальнейшие работы по разведке недр как Ижморского, так и соседних районов.

В 1962 году экспедиция будет продолжать доразведку Ампульского железорудного (магнетитового) месторождения и проводить поисково-разведочные работы на рудное золото, черные металлы, агрономическую руду — фосфориты, огнеупорное керамическое сырье, кварцевые пески и, возможно, на ртуть и асбест. Кроме того, по договорам с совхозами и колхозами будет производиться бурение скважин для водоснабжения ферм и сельского населения.

В эти же годы, вероятно, решится вопрос о разведке легко плавких железных руд — Яйских или Почитанских сидеритов замещения (после проведения экспериментальных геофизических оконтурочных работ) и Иверских сидеритов осадочного происхождения (после испытания их в обогатительных лабораториях г. Сталинска).

В дальнейшем представится возможность выдвигать

предложения для проведения поисковых и разведочных работ на рассыпное золото, марганец, сидериты других участков, ванадий. В это же время предварительное изучение змеиных пород (и вообще ультраосновных массивов) в районе работ позволит поставить вопрос о проверке их на никеленосность и асбестеносность.

В последующие годы не исключено обоснованное проектирование поисковых работ на полиметаллы (свинец, медь), молибден и магнетиты.

Постоянно будет уделяться внимание расширению сырьевой базы местных строительных материалов: мраморов, песчаников, габбро, порфиритов и других строительных камней.

Таким образом, в ближайшие 2—3 года Ижморской экспедиции предстоит много поработать по выявлению целого ряда полезных ископаемых, проведению оценочных буровых и горных работ на участках их проявления с тем, чтобы к концу семилетки дать государству новые месторождения, предварительно подготовленные к освоению бурнорастущей промышленностью Сибири.

А. ЖУКОВ,
инженер-геолог.

СИБИРСКАЯ ПЯТИСОТНИЦА

Комсомольцы 30-х годов называли украинскую колхозницу свекловода Марию Демченко — пятисотницей. А в наши бурные дни, когда страна стоит на пороге коммунизма, в рядах сибирского комсомола выросла ее последовательница — Раиса Цевелева. Со своими подругами она вырастила по 581 центнеру сахарной свеклы с гектара!

Не легко было девушкам победить недоверие односельчан к южной переселенке. Не только в совхозе «Ярковский», но и во всех хозяйствах Новосибирской области до сих пор сахарная свекла не возделывалась. А началось все после выступления Никиты Сергеевича Хрущева на зональном совещании передовиков сельского хозяйства Сибири. Своей яркой речью о новаторах, о движении науки вперед, о дальнейшем подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства он зажгет смелые комсомольские сердца.

Шесть девушек под руководством члена бюро комсомольской организации четвертого отделения совхоза Раисы Цевелевой взялись за новое дело. Для начала был выделен небольшой участок — всего 8 гектаров. Агротехнику возделывания свеклы девушки изучали на практике. Много полезных советов они получили от кандидата сельского



хозяйственных наук И. М. Карашука из Сибирского научно-исследовательского института и агронома отделения И. М. Щанина.

Первый опыт удался. Волнения и трудности остались позади. Выращен высокий урожай. Будущей весной сахарная свекла прочно войдет в севооборот совхоза.

Новое дело еще больше сдружило девушек, они вместе работают в поле, вечером встречаются на занятиях в школе сельской молодежи. Звено борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: звеньевая свекловодческого звена комсомолка Раиса Цевелева.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.